



讲解员为参观的团体解说我国发展成就。10月26日，“科学发展，成就辉煌”大型图片展在北京展览馆开幕。 新京报记者 王佳琳 实习生 王政显 摄

# 老字号 可跨行业 保护名号

## 文化产业出支持政策；文化企业集团注册门槛降至3000万元

新京报讯（记者廖爱玲）从11月19日起，北京的老字号、名人名家、大专院校、驰名商标、著名商标可向工商申请跨行业名号保护，以遏制“傍名牌”现象。北京市工商局近日发布了支持文化产业创新发展的多项政策，文化企业集团的设立条件也有所放宽。

### 名人名家都可 申请名称保护

过去，有些企业套用名牌、老字号名称，如此“傍名牌”很容易让人产生误解。

市工商局副巡视员兼登记注册处处长贺庆财介绍，此次专门在支持文化产业发展的政策中加入了这一保护措施，驰名商标、著名商标、北京区域内的老字号所有人可向工商机关申请在企业、个体工商户名称登记中对名号予以保护；经市级以上文化部门确认的名家名人也可申请保护姓名、名号；大专院校也可申请保护名称和简称。

贺庆财说，这是一种“全行业”的名称保护，“比如老字号瑞蚨祥是经营绸布的，今后如果有人想注册个瑞蚨祥餐饮公司，就不行了。”

此外，像“莫言”这样的名人，“北大”、“清华”高校，只要提交了申请，其名称和简称都将受到保护，他们的字号就不允许出现在其他企业中。

### 文化企业设立 条件放宽

此外，还将放宽文化企业集团设立条件，集团母公司注册资本限额由5000万元降低到3000万元；放宽文化企业集团母公司名称不使用行业类别用语条件（如某某影视集团可直接申请叫某某集团）、允许连锁门店达到10家以上的文化集团连锁企业统一办理登记注册。

市工商局广告处处长王珊介绍，目前正向社会征集扶持广告产业发展专项资金项目，包括优秀的广告创意作品、国内外上市广告企业、广告人才培训项目、成功的广告企业孵化器。入选后可获得政府的贷款贴息、奖励、补助，其中贷款贴息最高不超过500万元，奖励和补助最高不超过该项目总投资的30%。

# 高科技与小发明同展“科学成就”

## “科学发展，成就辉煌”大型图片展于北京开展，展示科学发展给人民生活带来的巨变

新京报讯（记者王佳琳）昨天，北京展览馆的“科学发展，成就辉煌”大型图片展上，诸多精彩图片和实物等吸引了参观者的注意。

展览通过照片、图表、实物等形式，反映了科学发展给人民生活带来的巨大变化。

展览由中共中央宣传部、国家发展和改革委员会、解放军总政治部、中共北京市委共同举办，10月26日上午开幕，展期一个月。

据悉，此次展览共展示了2110张照片、204幅图表、765件实物以及视频、电子相册。第一展厅中，全球最

大的四倍全高清3D液晶显示屏、蛟龙号载人潜水器模型、神九与天宫一号组合体模型等吸引了很多参观者，纷纷合影留念。

除了这些展现我国科技实力的大型模型外，一些来自青少年的科技小发明也在展览中进行展示。吉林省实

验中学学生徐硕制作的“环形视觉暂留演示仪”、福建省泉州市第七中学机器人工作室制作的“类海蜇运动探测器”、福建省厦门双十中学学生方兴制作的“可引导自然风对流的不对称型地下通道”等学生的小小发明，同样吸引了很多参观者的兴趣。

本次展览将一直持续到11月26日。对外展出期间以接待团体参观为主，并在部分时间段接待少量个人观众。10月29日至11月6日期间，个人参观者可凭本人身份证到北京展览馆南广场对外发票窗口免费领取。

# 北京七条高速因大雾封闭

## 六环路全线3/4路段临时封闭；近期北京多雾，交管部门建议提前了解路况

新京报讯（记者郭超）周六的早上，举家出游的市民没有料到大雾这么添堵。北京7条高速公路因为雾大临时封闭，主要集中在西、南部地区。直到昨天11时，北京管界内高速公路才全部恢复通车。

“起大早带着爸妈去金山岭玩，没想到中午才到，只能吃午饭了。”孙女士昨天早晨在京承高速上遇到封路措施，一家人登金山岭长城的计划泡汤了。

北京市交管指挥中心介绍，因为大雾能见度不足，昨天早上开始，京开高速、京港澳高速、京哈高速、京沪高速、京平高速、京承高速均在收费站

到市界采取了临时封闭措施。京津高速出京方向北京段封闭。此外，六环路西部、南部、东部均采取了封闭措施。

早上8时30分，交管局指挥大厅的监控屏幕上显示，这些高速路雾气蒙蒙，能见度大约在50至200米左右。车流量较大的京港澳高速在杜家坎收费站采取了双向临时封闭，已经进入该路段的车辆只能停在路上等待雾气消散，交警在远端提示车辆不要继续驶入。

截至11时，京津高速全线开通，京港澳高速进京方向、六环路等路段已经开通，全市管界内高速路基本恢复通行。交管部门提醒，近期北

京进入多雾天阶段，发生交通事故的概率比平常高出几倍，甚至几十倍。提醒司机出行前尽量提前了解高速路路况，行驶时打开雾灯，低速行驶。

### 【链接】 能见度低于50米 高速立即封闭

根据北京市制定的《雪雾天气人员车辆滞留应急服务保障总体工作方案》，当高速路能见度在500到50米之间时，交管部门将加强路段的巡逻维护，必要时采取措施分流，限制车速。当能见度低于50米时，高速路立即封闭。

### ■ 相关新闻

## 平流雾“捂住”48架航班

新京报讯（记者郭超）受平流雾影响，截至昨天上午9时，首都机场出港延误滞留1小时以上的航班有48班，全天取消13班。

据首都机场方面介绍，平流雾严重影响航班的起飞和降落。它具有如下特点：一是日变化不明显，一天之中任何时候都可出现，条件具备可终日不消；二是来去突然，生成迅速，风向有利时可在几

分钟内布满机场；三是范围大，水平范围可以从几百米到几千米。

首都机场昨天预计出港旅客10.52万人次，高峰小时1.25万人次。截至11时，大雾影响基本消散，航班可以正常起降。

机场提醒旅客，从28日开始，首都机场执行冬春季航班时刻，高峰时段也前移至6:30-7:00。加之近期雾天增加，建议旅客提前错峰出行。